
 

 

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 1ου Γυμνασίου Αγίας Παρασκευής 
email: syllog1gymnasio@gmail.com 

ομάδα Facebook «Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 1ου Γυμνασίου Αγ. Παρασκευής»: 

https://www.facebook.com/groups/858464455279733/ 
 

Αγ. Παρασκευή, 25/01/2026 
Προς: 
κο. Γ. Μυλωνάκη,  Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής 
κο. Γ. Λογοθέτη, Αντιδήμαρχο Παιδείας, 
κα. Τζ. Αλεξοπούλου, Εντεταλμένη Σύμβουλο κατά του Σχολικού Εκφοβισμού  
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου  
Κοιν: 
κα Μ. Θεοδώρου, Διευθύντρια 1ου Γυμνασίου Αγ. Παρασκευής 
Σύλλογο Διδασκόντων 1ου Γυμνασίου Αγ. Παρασκευής 
Ένωση Συλλόγων Γονέων Σχολείων Αγ. Παρασκευής. 

 
Θέμα: Επιτακτική ανάγκη άμεσης υλοποίησης των αποφάσεων 218 και 219/2024 του Δημοτικού Συμβουλίου 
σχετικά με την πρόληψη της βίας και την ενδυνάμωση της σχολικής κοινότητας 
 
Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου  Γυμνασίου Αγ. Παρασκευής  απευθύνεται σε εσάς με αφορμή το πρόσφατο 
περιστατικό βίας στη σχολική μας κοινότητα. Η βία είναι απολύτως καταδικαστέα και δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή σε 
καμία μορφή, μέσα ή έξω από τη σχολική κοινότητα. Με αφορμή το γεγονός αυτό, για άλλη μια φορά επιβεβαιώνεται η 
απουσία ενός οργανωμένου πλαισίου πρόληψης και έγκαιρης υποστήριξης για εφήβους, γονείς αλλά και εκπαιδευτικούς 
— και αυτή ακριβώς η έλλειψη είναι που μας ανησυχεί και μας κινητοποιεί. 
 
Η βία δεν αποτελεί ένα μεμονωμένο ή «σχολικό» φαινόμενο. Είναι ένα σύνθετο κοινωνικό φαινόμενο, που γεννιέται και 
καλλιεργείται στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον και, αναπόφευκτα, αναπαράγεται και μέσα στο σχολείο. Το σχολείο 
δεν δημιουργεί τη βία, αλλά λειτουργεί ως καθρέφτης των κοινωνικών συνθηκών, των ανισοτήτων, των πιέσεων και των 
ελλειμμάτων στήριξης που βιώνουν τα παιδιά στην καθημερινότητά τους. 
 
Οι έφηβοι σήμερα μεγαλώνουν μέσα σε ένα περιβάλλον έντονης ψηφιακής ζωής και συνεχούς έκθεσης στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, όπου συχνά καλλιεργούνται συγκρίσεις, αποκλεισμοί, επιθετικές συμπεριφορές και διαδικτυακή 
βία που μεταφέρεται στον πραγματικό χώρο. Παράλληλα, πολλοί γονείς, λόγω των αυξημένων απαιτήσεων εργασίας και 
της οικονομικής πίεσης, δυσκολεύονται να είναι όσο παρόντες θα ήθελαν στην καθημερινότητα των παιδιών τους και να 
διαχειριστούν αυτή τη νέα συνθήκη, αφήνοντας συχνά τους εφήβους χωρίς το σταθερό πλαίσιο υποστήριξης που έχουν 
ανάγκη. 
 
Σε αυτό προστίθεται η σοβαρή έλλειψη μόνιμων ειδικών ψυχικής υγείας εντός των σχολείων, που θα μπορούσαν να 
λειτουργούν προληπτικά, να εντοπίζουν έγκαιρα δυσκολίες, να στηρίζουν παιδιά που εκδηλώνουν επιθετικότητα και να 
συνεργάζονται με τις οικογένειες. Αντίστοιχα, οι κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων παραμένουν συχνά υποστελεχωμένες 
ή αποδυναμωμένες, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να παρέμβουν έγκαιρα και ουσιαστικά σε οικογένειες και μαθητές 
που βρίσκονται σε κίνδυνο. 
 
Έτσι, η ευθύνη μετακυλίεται άδικα στο άτομο και στο παιδί, σαν να πρόκειται για «ατομική αποτυχία», ενώ στην 
πραγματικότητα πρόκειται για ένα κοινωνικό πρόβλημα που απαιτεί συλλογικές και κυρίως θεσμικές λύσεις. 
 
Πάγιο αίτημα του γονεϊκού κινήματος αποτελεί η μόνιμη και πλήρης στελέχωση των σχολικών μονάδων με ψυχολόγους 
και κοινωνικούς λειτουργούς. Η παρουσία τους μία φορά την εβδομάδα και μάλιστα από τα μέσα της σχολικής χρονιάς 
έχει αποδειχθεί στην πράξη ότι δεν επαρκεί για να καλύψει τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων και των παιδιών μας. 
 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το γυμνάσιό μας, στο οποίο για τρία συνεχόμενα σχολικά έτη δεν είχε τοποθετηθεί 
ψυχολόγος, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει ούτε καν αυτή η ελάχιστη δυνατότητα εβδομαδιαίας επαφής. Τη φετινή 
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σχολική χρονιά, και μόνο έπειτα από πολλές και αλλεπάλληλες πιέσεις προς τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Β’ Αθήνας, τοποθετήθηκε ψυχολόγος στο σχολείο μας στις αρχές Δεκεμβρίου. 
 
Στον αγώνα που δίνουμε ως γονείς, διεκδικώντας από το Υπουργείο Παιδείας το αυτονόητο —τη μόνιμη παρουσία 
ψυχολόγων, κοινωνικών λειτουργών, ειδικών παιδαγωγών και σχολικών νοσηλευτών στα σχολεία μας— θεωρούμε 
απαραίτητη τη στήριξη του Δήμου μας. Θέλουμε έναν Δήμο ενεργό, παρόντα και έμπρακτα στο πλευρό μας να στηρίζει 
και να  διεκδικεί μαζί μας τα δίκαια αιτήματά μας προς την Πολιτεία. 
 
Ταυτόχρονα, η τοπική αυτοδιοίκηση έχει ουσιαστικό ρόλο. Ο Δήμος δεν αντικαθιστά το σχολείο, αλλά οφείλει να το 
πλαισιώνει, συνεργαζόμενος άμεσα με όλους τους αρμόδιους φορείς – σχολεία, κοινωνικές υπηρεσίες, δομές ψυχικής 
υγείας, συλλόγους και οργανώσεις – και σχεδιάζοντας συνεκτικά και συνεχόμενα προγράμματα δράσεων και 
παρεμβάσεων, εντός και εκτός σχολείου, τόσο για τους μαθητές όσο και για τους γονείς. 
 
Θεωρούμε επιβεβλημένη την σταθερή και ενεργή παρουσία της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου ώστε να λειτουργεί ως 
δίχτυ προστασίας στα παιδιά και στους γονείς της πόλης μας που τους έχουν ανάγκη. Παράλληλα η άμεση διάθεση 
εξειδικευμένου προσωπικού της υπηρεσίας στα σχολεία με οργανωμένα προγράμματα και δράσεις θα βοηθούσε 
σημαντικά προς την κατεύθυνση της  αντιμετώπισης παραβατικών συμπεριφορών και πρόληψης της νεανικής 
παραβατικότητας. 
 
Βέβαια, τέτοιες πρωτοβουλίες ή ενέργειες, όταν είναι αποσπασματικές ή «πυροσβεστικές», δεν θα έχουν ουσιαστικό 
αποτέλεσμα. Απαιτείται οργανωμένος σχεδιασμός με συνέχεια και σταθερότητα.  
 
Ο Δήμος προσφέρει ορισμένες δωρεάν απογευματινές δραστηριότητες στους μαθητές και τις μαθήτριες της πόλης, όπως 
οι θεατρικές ομάδες, που δίνουν στους εφήβους διεξόδους για κοινωνικοποίηση και ψυχαγωγία. Δεν είναι τυχαίο ότι οι 
ομάδες αυτές ανθίζουν και τα παιδιά συμμετέχουν με ενθουσιασμό στο μαθητικό φεστιβάλ. 
 
Παρά ταύτα, οι ανάγκες των παιδιών παραμένουν πολύ μεγαλύτερες. Απαιτούνται αθλητικοί χώροι για να αθλούνται και 
να παίζουν, πολιτιστικοί χώροι για να εκφράζονται και να δημιουργούν, καθώς και φωτιζόμενες, φυλασσόμενες και 
ανοικτές αυλές στα σχολεία, ώστε να αποκτούν ασφαλείς, σταθερές και ποιοτικές διεξόδους κοινωνικοποίησης, 
ψυχαγωγίας και χαράς. Ο Δήμος πρέπει να σταθεί έμπρακτα δίπλα σε αυτή την ανάγκη και να προσφέρει ένα μόνιμο και 
οργανωμένο πρόγραμμα δράσεων και δραστηριοτήτων, δωρεάν για τα παιδιά μας, που θα εξασφαλίζει ασφαλείς 
διεξόδους για κοινωνικοποίηση και ψυχαγωγία. 
 
Σύμφωνα με επιστημονικές έρευνες, η συμμετοχή σε αθλητικές, καλλιτεχνικές και άλλες δημιουργικές δραστηριότητες 
συμβάλλει ουσιαστικά στην πρόληψη παραβατικών συμπεριφορών ανηλίκων. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα 
παιδιά αλληλεπιδρούν, καλλιεργούν κοινωνικές δεξιότητες, αυτοεκτίμηση, αίσθημα αποδοχής και συνεργατικό πνεύμα, 
ενισχύοντας την ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη και δημιουργώντας θετικές συνήθειες που έχουν μακροχρόνιο όφελος. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι ο Σύλλογός μας, μαζί με όλους τους Συλλόγους Γονέων των Γυμνασίων της Αγίας Παρασκευής, 
κατέθεσε ψήφισμα στο Δημοτικό Συμβούλιο της 4/12/2024, με το οποίο ζητήσαμε από τον Δήμο: 
 

➢ να αξιοποιήσει όλους τους διαθέσιμους φορείς, προσφέροντας στοχευμένες παρεμβάσεις, δράσεις και 
προγράμματα πρόληψης της βίας και της παραβατικότητας. 

➢ να διασφαλίσει την έναρξη των δωρεάν αθλητικών και πολιτιστικών απογευματινών δραστηριοτήτων από την 
αρχή του σχολικού έτους. 

➢ να προσλάβει και να τοποθετήσει φύλακες σε όλα τα γυμνάσια της πόλης. 
Το παραπάνω ψήφισμα των Συλλόγων Γονέων των Γυμνασίων εγκρίθηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ’ 
αριθμ. 219/2024 απόφαση. 
 
Επιπλέον, ομόφωνα εγκρίθηκε και ξεχωριστό ψήφισμα της Ένωσης Γονέων Αγίας Παρασκευής, στο οποίο 
περιλαμβάνονταν και κοινά αιτήματα όλων των Συλλόγων Γονέων, με την υπ’ αριθμ. 218/2024 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Στο ψήφισμα αυτό περιλαμβάνονταν: 

➢ η ένταξη νέων δραστηριοτήτων δωρεάν από τον Δήμο στα σχολεία της πόλης μας 
➢ η δημιουργία κέντρων νεότητας με δράσεις, προγράμματα και διεξόδους για τα παιδιά της πόλης 
➢ η αξιοποίηση όλων των αρμόδιων φορέων, προσφέροντας στοχευμένες παρεμβάσεις, δράσεις και προγράμματα 

στα παιδιά μας στην κατεύθυνση της πρόληψης των φαινομένων της βίας και της παραβατικότητας 
➢ η δημιουργία δωρεάν ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ 



➢ ανοικτά προαύλια σχολείων για ελεύθερο παιχνίδι των παιδιών, καθημερινές, τους θερινούς μήνες, αλλά και τα 
Σαββατοκύριακα 

➢ σχολεία ανοικτά, φωτιζόμενα, με φύλακες και καθαριστές 
 
Και οι δύο παραπάνω αποφάσεις εγκρίθηκαν ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Αναμένουμε πλέον οι αποφάσεις 218 
και 219/2024 να μετατραπούν σε συγκεκριμένες πράξεις και ενέργειες, με στόχο την ουσιαστική υποστήριξη των παιδιών 
και των οικογενειών τους. 
 
Για να υπάρξει σαφής εικόνα για τον σχεδιασμό και τις δεσμεύσεις του Δήμου, απευθυνόμαστε στη Δημοτική Αρχή και 
στην Εντεταλμένη Σύμβουλο κατά του σχολικού εκφοβισμού με τα ακόλουθα ερωτήματα: 

1. Ποια είναι η πορεία υλοποίησης των ομόφωνων αποφάσεων 218 και 219/2024  του Δημοτικού Συμβουλίου; 
2. Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός και χρονοδιάγραμμα για ένα σταθερό πλαίσιο πρόληψης και υποστήριξης 

στα σχολεία; 
3. Ποιες συγκεκριμένες στοχευμένες παρεμβάσεις προγραμματίζονται για την πρόληψη των παραβατικών 

συμπεριφορών και την ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση των μαθητών/τριων κατά το φετινό σχολικό έτος; 
4. Ποιες επιπλέον δημιουργικές, πολιτιστικές ή αθλητικές δραστηριότητες / διεξόδους έχουν σχεδιαστεί για τους 

εφήβους; 
5. Υπάρχει σχεδιασμός για δημιουργία και λειτουργία Κέντρου Νεότητας στην πόλη μας? 
6. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για ανοικτές, φυλασσόμενες και φωτιζόμενες αυλές σχολείων κατά τις απογευματινές 

ώρες και τα Σαββατοκύριακα; 
7. Ποιες πρωτοβουλίες προβλέπονται για τους γονείς (Σχολές Γονέων, ομάδες ενημέρωσης και συμβουλευτικής); 
8. Πώς θα ενεργοποιηθούν ουσιαστικά οι κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου για έγκαιρη και σταθερή στήριξη 

μαθητών και οικογενειών; 
 
Η διαχείριση κρίσεων είναι αναγκαία, αλλά από μόνη της δεν αρκεί. Ούτε η εκ των υστέρων ενασχόληση, ούτε οι 
μεμονωμένες ή αποσπασματικές παρεμβάσεις που υλοποιούνται κατά καιρούς, δεν μπορούν να υποκαταστήσουν έναν 
συνολικό σχεδιασμό με συνέχεια και σταθερότητα, ο οποίος να επενδύει στην ενδυνάμωση των παιδιών και των 
οικογενειών τους και στη δημιουργία ασφαλών, δημιουργικών και ουσιαστικών διεξόδων κοινωνικοποίησης και 
ψυχαγωγίας. 
 
Ο Δήμος οφείλει να μετατρέψει τις αποφάσεις 218 και 219/2024 σε συγκεκριμένες πράξεις και παρεμβάσεις.  
Αναμένουμε τις απαντήσεις και ενέργειές σας. 
Στο πλαίσιο αυτό, δηλώνουμε τη διαθεσιμότητά μας για ουσιαστική συνεργασία με τη Δημοτική Αρχή και όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. 

 
Με εκτίμηση 

Για το ΔΣ του 1ου Γυμνασίου Αγίας Παρασκευής 
 

 


